



年度十大 | 美國華人聯合會 UCA 2019 回顧

From: 北美新視界 北美新視界

2020,新年快樂!

在剛剛過去的這一年，美國華人聯合會(UCA)在華人參政、國安問題、國會交流、社區發展、學術交流、青少年關懷等諸多方面努力，協助華人社區創造更健康的生存環境、應對各種嚴峻挑戰。與此相應，UCA專屬微信公衆號「北美新視界」也陸續及時推出了相關的報道、閱讀和評述，在此我們對過去一年所取得的成績做一個簡要回顧，並送上視頻問候！

通常「20/20」是代表着「視覺敏銳」的含義，這是個好兆頭！展望2020，UCA將繼續突出政治生活參與、青年領袖培養、精神文化家園等三大宗旨。請加入我們，一起看到一個清晰、振奮的北美新視界！

UCA組織FBI及法律專家，探討華人困境

隨着多位華人被捲入經濟間諜案，UCA協同多家組織機構，在多地召開研討會。

01

在過去兩年里，伴隨中美關係緊張，有不少華人開始為自己在美國的生活和職業發展環境感到擔憂。在這種形勢下，如何清醒地認識社會環境的變化？如何瞭解並規避職場風險？如何有效地自我保護？論壇特邀資深民權律師、FBI探員、司法部聯邦助理檢察官、著名辯護律師等嘉賓，為華人們分析支招。

文章列表：

- * UCA論壇 | 中美衝突困境下，美國華裔如何自保？
- * FBI及法律專家探討華人困境：UCA論壇成功舉辦
- * 澄清事實、消除恐懼、維護權益：UCA與亞裔社區溝通

02

全美高校發聲運動

在UCA倡導下，將近20家高校和機構發聲，捍衛學術交流和學者權益。一方面譴責少數人的違法違規行為，支持政府部門的合規合法努力，另一方面也要呼籲政府謹慎對待被調查對象。

儘管未必能直接影響政府政策，但大學校長們是精英社會象徵，影響力大；UCA希望通過校長髮言和媒體傳播，帶來正面交流的回饋。正如MIT校長髮佈的聲明指出，個別違規行為不是整個群體的常規，美國華裔在全心全意投入美國的建設時，也應該以自己的文化根基和優秀移民的身份為傲。該聲明重申：開放、自由和創新，是美國及大學的價值觀和氣氛般的活力之源。

文章列表：

- * 重磅！安德森癌症中心認同和響應UCA五點聲明
- * 耶魯重申對華裔科學家及國際學生學者的堅定承諾開放是美國和大學的活力之源！麻省理工學院最新加入聲援
- * 協同努力，UCA力推全美各大學闡明立場、加入聲援隊伍
- * 19所大學相繼發聲，UCA致信敦促華人社區繼續參與支持

警惕學術界麥卡錫主義氣氛

UCA特約專家強調，華人專家學者在處理敏感信息時候，要遵守職業操守，透明、守法是華人最大的護身符。

03

學術自由、科學交流、人才引進等都是美國以開放精神治國歷來所遵循的偉大傳統，是美國今天能保持強大和繁榮的根本所在。我們堅信，華裔科學家無論是過去、現在和將來，都對美中兩國的科技交流，對維護美國的全球科技領導地位，對人類的科學發展做出並將繼續做出不可替代的卓越貢獻。

文章列表：

- * UCA就美國華裔科學家在美中科技交流事宜發佈聲明
- * 警惕美國學術界的新麥卡錫主義氣氛，強調守法與透明

* 紅色警戒 | 吳息鳳的遭遇以及美國頂級科研機構對涉中研究人員的清理郗小星獲得美國物理學會人權獎，學界面臨的疑雲依然陰翳不散

華裔社區安全

所有生活在美國的人民，包括非法移民，都擁有美國憲法賦予的部分權利。

04

UCA始終支持團結華人、團結不同族裔的聲音和努力，堅定地與其他華裔組織、華裔美國公眾人物及捍衛美國價值的公民並肩攜手，反對“永遠的外國人”身份成見，反對種族歧視及其他形式的歧視，一同維護健康的、非黨派立場優先的政治氣氛。

文章列表：

- * 非法移民大搜捕人心惶惶，律師提供三類場所全攻略
- * 譯評 | 團結一致反對分裂族裔，捍衛真正的美國精神
- * 特評 | 立足于美國精

會的關係。

文章列表：

- * 做好新形勢下社區橋樑與公民參與引領者楊安澤紐約感言：亞裔美國人，是一個沉睡的巨人
- * 閱讀 | 亞裔美國人與“模範少數民族”的神話
- UCA協辦2019華盛頓DC美國公民領袖論壇，探討亞太社區未來發展
- * 華盛頓州美國華人聯合會 UCAWA 正式成立
- * 內華達華人協會二十周年慶，並加入美國華人聯合大家庭

06

青少年文化認同

介紹文化認同的概念、理論和特點，分析親子之間衝突的文化根源和誤區，並提供家長與子女溝通的建議。

海外華人在適應當地文化和他們的子女成長過程中，會經歷文化衝擊和文化認同的挑戰，導致許多家長和孩子在溝通上很困惑、很迷茫，產生家庭矛盾，增加青少年的心理壓力。有些負面的經歷可能會影響孩子的一生。

文章列表：

- * 專家特稿 | 華裔青少年的文化認同：理論、現象分析和建議
- * 文化差異與代際交織中的親子溝通
- * 慈善春節進行時：UCA伊州分會“餃子宴”成功舉行
- * 動態 | 《美華史記》青少年雙語讀本出版上市！

07

青少年領導力訓練

UCA-IL分會最近主辦了以“公民參與”為主題的實習活動，組織了十餘名華裔學生在多個政

* 男孩政府、女孩政府：美國青少年的從政訓練活動紀實

* 思考 | 硅谷華裔的下一代，怎樣才能不再重複上一代的遺憾？

* 教育 | 如何培養內心強健的孩子？斯坦福教授有辦法

青少年精神心理健康

自殺是抑鬱的冰山之巔，藏在海面下的是巨大的抑鬱症的冰山，以及焦慮、空虛、價值、聯結、愧疚等等一系列相關的社會學、心理學現象。

08

由於文化污名化以及亞洲家庭和社區對心理健康的瞭解不足，年輕人無法尋求幫助。亞裔美國人的專家和心理健康倡導者正在嘗試對亞裔社區進行自殺預防教育，並克服了不願尋求幫助的情況。但心理治療師會告訴你：心理健康與身體健康沒有任何區別。抑鬱症雖然是情緒病，但也是有生物基礎的。在抑鬱症的發病過程中，生物、心理與社會環境諸多方面因素都有參與。

文章列表：

- * 自我同情 | UCA青少年心理及情緒健康講座來到密城
- * 心理特稿 | 為什麼華二代孩子一定要掌握“自我同情”的藝術
- * 怎樣提陞自我同情、強固心理抵抗力？
- * 搭建心靈之橋：內華達華人協會與UCA主辦青少年心理健康講座受歡迎
- * 精神健康 | 為什麼那麼多年輕的華二代選擇了自殺？
- * 精神健康 | 接納自己的黑暗情緒，是一把開門的鑰匙
- * 抑鬱專欄 | 抑鬱及精神健康資料收藏貼

09

反S386移民改革法案

UCA在內的多個跨族裔社團組織積極聯動，共同反對S.386。

正如美國國務院所言，這是某一組國民對於綠卡申請的一種“壟斷”，並將消除綠卡申請程序的任何多樣性。我們敦促參議員反對以一致同意的方式通過該法案，並拒絕這種非但無法解決長期存在的複雜問題，卻適得其反的嘗試。

文章列表：

- * 抗擊S.386 | UCA聯合17個多族裔社團協力行動
- * 反對S.386 | UCA建議華人社區堅持做好三件事
- * 速看 | 阻擊S.386，年終需全力一搏！人口普查教育

2020人口普查，關係到我們社區的未來10年的切身利益。

10

為了確保我們的切實利益，每一個同胞都知道瞭解人口普查的重要性，以及如何回答普查問卷，我們一起努力向所有在美國居住的華人同胞介紹人口普查的意義和利益。

文章列表：

- * 人口普查十分鐘，能維護利益十年
- * 美國2020人口普查 | 每個華裔都得算數！問卷填寫指南發佈
- * 人口普查 | 擔任普查員的常見問題匯總
- 郵件聯絡：info@ucausa.org
- 網站地址：<https://ucausa.org>
- 推特：[@TheOfficialUCA](https://twitter.com/TheOfficialUCA)

的美國華人精神
公民參與

亞太族裔目前在政治上的覺醒和社會參與是當務之急和最佳時機，體現在多位亞太裔候選人參加選舉，尤其是參選2020年美國總統選人。

05

UCA的定位要考慮四大方面的相關因素：第一是新移民與前幾代中國移民的關係；第二是與其他美國亞裔社區關係；第三是與美中兩國的政局動態的關係；第四是與美國主流社

府部門進行實習體驗。

參與實習項目的政府機構代表、十數位華裔實習生、UCA伊州分會的成員及志願者，以及社會各界關心青少年成長、公民參與的人士在現場參與結業儀式，見證了暑期政府部門實習項目的完美落幕。

文章列表：

- * UCA伊州分會首次主辦“公民參與”暑期實習項目圓滿收官
- * 休士頓2019年暑期亞太學生領袖社會實踐圓滿結束

